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คมชัดลึก :สวนดุสิตโพลสำรวจพบภาพประทับใจ
ในหลวงเสด็จพระราชดำเนินไปทรงเยี่ยมประชาชนในท้องถิ่นต่างๆ
และมีความสุขมากเมื่อเห็นภาพที่ท่านทรงงานเพื่อประชาชน พร้อมตั้งใจเป็นคนดี ซื่อสัตย์
ถวายในหลวง

เนื่องในวันที่ 5 ธันวาคมของทุกปี
เป็นวันคล้ายวันพระราชสมภพของพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
ทางราชการได้กำหนดให้เป็นวันหยุดราชการ 1 วัน
เพื่อให้ประชาชนชาวไทยได้ร่วมกันเฉลิมฉลองในวันเฉลิมพระชนมพรรษาพระบาทสมเด็จพระเจ้าอยู่หัว
และถือเป็นวันพ่อแห่งชาติ อีกวันหนึ่งด้วย เพื่อเทิดพระเกียรติผู้เป็นพ่อแห่งแผ่นดิน “สวนดุสิตโพล”
มหาวิทยาลัยราชภัฏสวนดุสิต จึงได้สอบถามความคิดเห็นของคนไทยทั่วประเทศ จำนวนทั้งสิ้น 2,589
คน ระหว่างวันที่ 1-4 ธันวาคม 2552

 ผลการสำรวจพบว่า พระราชกรณียกิจของในหลวงที่คนไทยประทับใจมากที่สุดคือ
การเสด็จพระราชดำเนินไปทรงเยี่ยมประชาชนในท้องถิ่นต่างๆ ของประเทศ คิดเป็น 70.28%
ส่วนอันดับ 2 การพระราชทานปรัชญาเศรษฐกิจพอเพียงให้แก่ประชาชนชาวไทยได้ 10.64% อันดับ 3
โครงการในพระราชดำริ เช่น ฝนหลวง สร้างเขื่อน โครงการแก้มลิง น้ำท่วม ฯลฯ 7.55% อันดับ 4
พระราชทานปัจจัย สิ่งของช่วยเหลือราษฎรที่ประสบภัยพิบัติต่างๆ 6.37% และอันดับ 5
โครงการหลวง ช่วยเหลือชาวเขาให้มีอาชีพ 5.16%

 ส่วนหัวข้อ ทุกครั้งที่ระลึกถึงในหลวง คนไทยมีความสุขในเรื่องใดมากที่สุด
ผลสำรวจพบว่า ภาพพระราชกรณียกิจต่างๆ ที่ท่านทรงงานเพื่อประชาชน 43.19%
งานฉลองสิริราชสมบัติ 23.71% วันเฉลิมพระชนมพรรษาของทุกปี 18.13%
ความรักความห่วงใยของพระองค์ท่านที่มีต่อราษฎร 7.70%
และบทเพลงพระราชนิพนธ์ของพระองค์ท่าน 7.27%

 เมื่อถามถึงความตั้งใจของคนไทยที่จะทำความดีถวายในหลวง พบว่า 53.82%
ตั้งใจจะเป็นคนดี ซื่อสัตย์ สุจริต/ยึดมั่นในความดี, 14.07% มีความสมัครสมาน สามัคคี, 12.26%
ปฏิบัติตามพระบรมราโชวาทของพระองค์ท่าน, 10.33% ตั้งใจทำบุญ ตักบาตร ถือศีล สวดมนต์
ขอให้พระองค์ทรงพระเจริญ และ 9.52% อนุรักษ์สิ่งแวดล้อม พลังงาน ปลูกป่า 

 ส่วนเรื่องรบกวนเบื้องพระยุคลบาทที่คนไทยไม่อยากเห็นมากที่สุดคือ อันดับ 1
ความไม่สามัคคีกันของคนไทย 43.71% อันดับ 2 การนำพระองค์ท่านมาเกี่ยวข้อง
ควรเทิดไว้เหนือเกล้าเหนือกระหม่อม 30.57% อันดับ 3 การทำลายทรัพยากรธรรมชาติ ตัดไม้
ทำลายป่า 15.68% และอันดับ 4 ยาเสพติด 10.04%

 สำหรับคำที่คนไทยอยากถวายพระพรมากที่สุดคือ ขอพระองค์ทรงพระเจริญ 38.74%
อันดับ 2 คือ ขอให้พระองค์ทรงมีพระพลานามัยที่แข็งแรง 30.82% อันดับ 3
ขอพระองค์ทรงเป็นมิ่งขวัญของปวงชนชาวไทยตลอดไป 19.20% และอันดับ 4
ขอพระองค์ทรงพระเกษมสำราญ 11.24%
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